

水杉如火!50年前栽下的护堤树成胜景

长沙县江背镇有一条水杉大道,4600多棵水杉绵延5公里宛如油画



长沙县江背镇的水杉大道。



扫码看视频

深冬时节,寒风凛冽,长沙县江背镇的4600多棵水杉却红得热烈。站在三叉河边,沿公路远望,绵延5公里的水杉红叶累累,仿佛看不到尽头。驾车、骑行、散步于此,眼睛捕捉到的每一帧画面都宛如油画。

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 罗艾敏 图/李政

一河、一路、一林相映成趣,正值观赏好时节

“这里是我收藏多年的风景秘境,每年都会来。”12月25日,摄影博主Alex告诉记者,每年12月,几公里的水杉红遍水渠两边,把道路染得像童话一样,“运气好的时候,还可以看到白鹭在水面林间掠过”。

“水杉大道一年四季景色不一。”市民小怡回忆,春天,水杉舒展开枝叶;夏天,叶子逐渐茂密,形成一片绿色的海洋,“秋冬的水杉色彩最为丰富,叶子由绿转黄,再在深冬变成红色。坐在车上看着水杉从眼前划过,树的色彩和阳光交替入镜,像极了电影里的镜头”。

“这条水杉大道长约5.55公里,起于好布桥,经五美社区、特立村,止于金洲村罗家洲组。”江背镇文旅办工作人员告诉记者,“这些水杉种植于20世纪70年代,至今已有近50年的时间。每年11月至12月,水杉树叶逐渐变红,正值观赏好时节。”

冬日里,一河、一路、一林相映成趣,吸引了众多游人前来观赏。

村民50年前栽树护堤,成就今日河木胜景

“啊嗬嗨呀!加油干呀!肩膀皮吧!脚板皮呀!

手板皮啰!三法宝呀!三叉河咧!两年成呀……”这是50年前,村民修筑水渠时喊的号子。

村里工作人员表示:“50年前,为了改变乡村面貌,增加农田种粮面积,方便水利灌溉,我们修渠栽树,当时也不会想到这些举措会成就今日的好风光。”

长沙县网络作家协会会员陈恭森回忆,1977年之前,这里只有一条名叫香山坝的水系通往浏阳河,坝宽不到8米,且弯弯曲曲,流水不畅。每逢汛期,上游江背大坝、洪江大坝、印山大坝,三条水系的洪水在此处交汇,凶猛无比。

1977年,当时的五美公社(现江背镇),组织万余男女分头驻扎在附近的农户家中,不辞辛苦,修筑河堤。“那时没有推土机、压路机,只有锄头、扁担、土车子、草皮笼。大家卷起裤脚,光着膀子,抬着沉重的石夯,一边唱劳动号子,一边在工地上干活。1978年底,近5公里的三叉河如期竣工,竣工后在河堤两边栽上了水杉树,成就了如今这片独特的风景。”陈恭森说。

依托“河长+检察长”巡河机制,去年年初,长沙县人民检察院工作人员在巡河时发现有27棵水杉已经死亡,当地马上采用原地复绿、就近补栽的保护方案对水杉林进行了修护。

油画般的冬天在哪?寻个阳光正好的日子,去三叉河边、水杉树下走一走吧。

长常北线益常扩容高速今日将正式通车运营

三湘都市报12月25日讯

今年春节,开车去常德将更方便。12月26日,益常扩容高速正式通车运营,届时G5517长常北线高速将全线拉通,在长沙工作的常德人自驾回家又多了一条高速公路。

G5517长常北线高速分长沙段、益阳段、常德段,长沙至益阳段已于2020年通车运营。即将通车的益阳至常德段全长93.456公里,双向6车道,设计最高时速为120公里。

G5513长张高速与G5517长常北线高速从地理位置来看,基本处于平行,如驾驶车辆行经长张高速或长常北线高速遇上拥堵缓行,驾驶员可以选择就近收费站下高速,进入另一条高速绕行,最大程度发挥两条高速公路的功能互补。

■全媒体记者 李致远

心理困扰可拨打“12356”

全国统一心理援助热线将投入运行

有心理困扰、情绪问题,想咨询心理健康知识,以后可以拨打“12356”。

记者12月25日从国家卫生健康委获悉,“12356”作为全国统一心理援助热线电话号码,近期有望投入运行。到2025年5月1日0时前,各地现有心理援助热线将与“12356”连接,实现一个号码接通心理援助热线。

国家卫生健康委医政司副司长邢若齐当天在新闻发布会上表示,将加快推广“12356”热线,指导各地与已有热线做好平稳过渡。同时,依托“12356”热线,进一步扩大心理健康服务资源供给,提高公众对心理健康的认识和重视程度。

心理援助热线是向公众提供心理健康教育、心理咨询、心理疏导、心理危机干预等服务的重要途径。各地目前存在多条心理援助热线,但号码类型多样、运行主体不一、公众知晓率不高。

邢若齐表示,“12356”热线投入使用后,各地卫生健康行政部门将根据需要及时增设坐席数量,加强专业人员队伍建设配备,提高接听率和服务质量。

■据新华社

张家界37个涉旅场所实现中英韩文标识标牌全覆盖

三湘都市报12月25日讯 湖

南出入境边防检查总站数据显示,截至12月22日,张家界口岸年度出入境人员达55.6万人次,同比增长154%。今日,记者获悉,随着入境外国游客的增多,张家界目前已在全市37个等级景区等重要涉旅场所,实现中英韩文标识标牌全覆盖。

张家界市武陵源区委宣传部外宣办主任邓道理表示,张家界国家森林公园很早就实现中英韩文标识标牌全覆盖,目的是让海内外游客旅游更加便捷。未来,将继续依托丰富的旅游资源和独特的文化魅力,不断提升旅游服务质量,管理水平,努力打造世界一流旅游目的地。

在张家界国家森林公园,来自韩国的游客朴志勋表示:“在韩国,‘张家界’几乎已成为旅游的代名词。这里的奇峰令人叹为观止,景区内的韩文标识

标牌全覆盖,让我们游览起来非常方便。”朴志勋还提到,韩国游客对张家界的地貌和风景非常感兴趣,尤其是天门山和袁家界等景点,更是成为他们必打卡的地方。

今年3月初,张家界创新推出入境游“汇钱包”服务,通过“银行+代兑机构+旅行社+导游”的外币现钞兑换模式,便利解决入境游客临时性、小面额的兑换需求,充分发挥“现金兜底”在入境来华人员支付服务中的作用。

此外,外语服务志愿者和英文版地图的配备也让每一位境外游客都能感受到宾至如归的温暖。近年来,张家界核发1088张小语种讲解员证,缓解外语导游短缺的压力,并编印了中英韩版《张家界旅游指南》和多语种旅游宣传资料,发布《张家界旅游汇兑地图》,民宿、酒店、商超等3240家重点商户支持刷卡支付……让“老外”来到张家界后“不见外”。 ■文/视频 全媒体记者 曾冠霖

职工维权可拨打“12351”

运行一年成功追回欠薪超600万元

三湘都市报12月25日讯 我省“12351”职工维权服务热线集中运行已一年。记者今天从省总工会获悉,一年来共接到职工来电2.4万余次,座席接听率97.76%,总通话时长近10万分钟,累计为职工追回欠薪约648万元。

湖南工会打造“12351”职工维权服务热线,作为高效服务职工群众的关键平台,构建以“一条线”牵动“一张网”的维权服务机制。今年以来,以热线为基础,省总工会建立“12351”预警预判机制、接诉即办机制、信息通报机制、“双线”督办机制,以最快时效回应职工诉求,及时处理涉及群体性、危险性讨薪事件285件,涉及职工425人次。

截至目前,“12351”职工维权服务热线为职工办理维权服务事项1800件,其中1720件已办结,办结率95.6%,职工满意率96.89%。

■湖南日报全媒体记者 彭雅惠